

# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОД ИЗДАНИЯ СЯДЬМОЙ

ЧЕТВЕРГ,

18 июля 1985 года

№ 86 (1081)

Цена 3 коп.

Газета выходит

по вторникам,

четвергам и субботам

## В исполкоме райсовета

На очередном заседании райисполкома рассмотрен вопрос «О ходе выполнения плана экономического и социального развития района за первое полугодие 1985 года».

Рассмотрев итоги выполнения плана экономического и социального развития района, представленные районной плановой комиссией и районной инспекцией государственной статистики за I полугодие 1985 года, исполком отметил, что за прошедший период большинство предприятий и организаций района плановые задания по основным показателям выполнили.

Выполнены планы по производству и реализации продукции промышленными предприятиями района. Задания по росту производительности труда выполнены на 105,6 процента, прирост производительности труда по сравнению с прошлым годом составил 10,5 процента.

Выполнены планы по основным показателям в сельскохозяйственном производстве. Так, план по валовому надою молока выполнен на 105,7 процента, сверх плана сдано государствену: мяса — 190 центнеров, молока — 5,4 центнера, сдана пушнина сверх плана на 56,6 тыс. руб., боровой дичи — 1611 штук.

Выполнен план по бытовому обслуживанию населения. Сверх плана реализовано бытовых услуг на 28,2 тыс. руб.

Успешно справились с плановыми заданиями геологоразведочные экспедиции района. План поисково-разведочного бурения выполнен на 105,3 процента. Сверх плана набурено 7085 погонных метров.

Вместе с тем, как было отмечено на заседании райисполкома, ряд предприятий не выполнил план по некоторым основным показателям. Так, совхоз «Пуровский» допустил отставание от плана по добыче рыбы на 50 центнеров. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года улов снизился на 100 центнеров.

Не выполнен план товарооборота по району. Отставание от плана составило 74,2 тыс. рублей. Наибольшее отставание допущено Уренгойским ОРСом геологов (425,8 тыс. руб.). Не выполнен план товарооборота за июнь двумя другими крупными торговыми организациями рай-

она — Пуровским рыбкоопом и Таркосалинским ОРСом геологов. Отставание составило соответственно — 36,8 и 15,9 тыс. рублей. Всего по району от плана товарооборота в июне допущено отставание на 82 тыс. руб., что явилось одной из причин невыполнения плана первого полугодия.

Из 8 подрядных организаций района план I полугодия по строительству выполнили только две. Отставание по району в целом составило около 5 млн. руб., в том числе по тресту Уренгойгеолстрой — около 2 млн. руб., СМП-611 — 1,2 млн. руб., СМП-565 — 1,5 млн. руб. План ввода жилья по району выполнен только на 61,2 процента, в намеченный срок не сдано в эксплуатацию 16,4 тыс. квадратных метров. Плохо осваиваются капитальные вложения на коммунальное строительство, на строительство детских дошкольных учреждений, объектов здравоохранения, на строительство предприятий торговли и общественного питания.

Несмотря на неоднократные замечания, многие предприятия не выполняют планы по реализации бытовых услуг населению. Из 16 предприятий, оказывающих бытовые услуги, план не выполнили 8. В их числе Пуровский райбыткомбинат — 95,9 процента, Таркосалинское АТП — 77,2 процента, Таркосалинское авиапредприятие — 82,8 процента, совхоз «Верхнепуровский» — 78,8 процента, СМП-241 — 27,34 процента, Халесовинское ПОХ — 21,1 процента.

Не выполнен план по району по сдаче металлолома. Из 11 предприятий-ломосдатчиков план не выполнили 7, недодано 684,9 тонны металлолома. Наибольшее отставание по этому показателю допустили объединение Пурнефтегазгеология, трест Уренгойгеолстрой, СМП-241, СМП-611, Горем-36, мехколхоз № 49.

Исполком районного Совета народных депутатов обязал исполкомы поселковых и сельских Советов народных депутатов рассмотреть на своих заседаниях итоги выполнения планов и социалистических обязательств за прошедший период.

На заседании райисполкома рассмотрен ряд других вопросов.

## ВЕДУЩИЕ УДАРНОЙ ВАХТЫ



Георгий Чечик работает бригадиром комсомольско-молодежного коллектива сварщиков центральной базы производственного обеспечения объединения Уренгойнефтегазгеология. В Уренгое Георгий более 10 лет, и все это время он работает в ЦБПО. Как сварщику высокой квалификации, ему доверяли выполнение самых ответственных заданий, с которыми он всегда справлялся в срок и с отличным качеством.

В бригаде, руководимой Чечиком, 17 человек, все они, кроме основной специальности, владеют двумя-тремя смежными. И хотя создана бригада несколько лет назад, она за короткое время вышла в передовые и продолжает из года в год лидировать в социалистическом соревновании.

Недавно члены бригады поздравили своего бригадира со вступлением в кандидаты в члены КПСС.

На снимке: Г. ЧЕЧИК.

Фото Л. Шалахова.

## НАШИ ИНТЕРВЬЮ

### «...идти впереди строителей»

С хорошими производственными показателями закончил первое полугодие коллектив участка № 8 треста Сургуттрансгидромеханизация. План по намыву песка выполнен на 108 процентов. Перевыполнен и план освоения капитальных вложений. При задании 320 тысяч рублей, освоена 351 тысяча рублей.

Наш корреспондент Г. Поклонская встретилась с начальником участка Ю. В. ТИМАКИНЫМ и попросила его более подробно рассказать о достижениях коллектива, о его лучших людях.

— Ни жилищное, ни промышленное строительство в наших краях невозможны без предварительного намыва площадок. Это и определяет важность нашей работы. Даже неспециалисту ясно, что с ускорением темпов строительства в райцентре усложнились и наши задачи, ведь мы всегда должны идти впереди строителей.

Намыв площади под третий микрорайон — конкретная задача текущего сезона. Намыв ведет коллектив земснаряда 18-24, который возглавляет бригадир Рим Петрович Малышев. Хочется сказать, что

Проверяем ход выполнения  
соцобязательств

## Расширяется ассортимент

«В целях более полного удовлетворения потребностей населения в продуктах питания увеличить выпуск кулинарных и кондитерских изделий, полуфабрикатов и безалкогольных напитков на 15 процентов за счет повышения производительности труда на 1 процент, совершенствования методов приготовления блюд, рационального использования оборудования, рабочего времени. Провести не менее 15 выставок-продаж полуфабрикатов, кулинарных и кондитерских изделий».

(Из социалистических обязательств коллектива Пуровского рыбкооп на 1985 год).

Этот пункт соцобязательств кооператоров характеризует их работу в основном — обеспечении населения продуктами питания. Что же сделано за полугодие?

Как подсчитали экономисты, перевыполнен план выпуска продукции по всем наименованиям. С начала года выпуск кондитерских и кулинарных изделий, полуфабрикатов и безалкогольных напитков увеличен на 8,4 процента. Произошло это за счет расширения ассортимента изделий. Так, кондитерский цех рыбкооп выпускает сейчас уже пять наименований печенья (раньше было 2 вида).

Больше стало выпекаться булочек, калачей, кулебяк, пирогов с различными начинками. Реализуются они через буфет столовой «Серебрянка» и магазин «Хлеб».

Что касается мясных полуфабрикатов, то часто в прилавке буфета можно видеть рагу из оленины, свиные, бифштексы, суповые на-

боры. До мая в продаже ежедневно были овощные полуфабрикаты.

В нынешнем году значительно увеличен выпуск безалкогольных напитков — хлебного кваса и морса. Если в прошлом году план по производству кваса был невыполнен, то в нынешнем году он перевыполнен на 29,1 процента, что составило 145 декалитров. Реализовано около восьми тысяч литров морса из брусники и других ягод.

Широкое распространение в рыбкоопе получили выставки-продажи как продовольственных, так и промышленных товаров. С начала года их состоялось уже девять.

Добиться высоких результатов кооператоры смогли за счет более полного использования производственных мощностей. Производительность труда за полугодие выросла на 0,8 процента, и это рождает уверенность, что годовые обязательства по этому показателю будут выполнены.

Г. БЕЛОВА.

Согласно плану застройки Тарко-Сале, за третьим микрорайоном до самого берега Пяку-Пура раскинется четвертый микрорайон. А это значит, нам предстоит, даже по приблизительным подсчетам, намыть там около 2,5 миллионов кубометров грунта. Для нас это — четыре-пять лет работы, а поэтому понятно, что земснаряд 18-24 «поселился» здесь надолго. Ясно, что для обеспечения нормальной работы земснаряда нужна уже не временная, а постоянная линия электрооборудования, но к ее прокладке ПТВИС пока не приступило.

Другой немаловажной задачей, стоящей перед нашим коллективом, является своевременная разведка карьеров, откуда можно брать песок. Ведь его запасы на правом берегу

безграничны. Поэтому было определено, что намыв площади под будущий третий микрорайон мы будем вести с песчаной косы на левом берегу Пяку-Пура. Для этого сейчас готовится дюкер, который в августе уже будет проложен по дну реки. Длина дюкера составит около трехсот метров, так что мы заранее готовимся к сложной прокладке. Но наша работа может оказаться напрасной, поскольку мы не знаем толщины песчаного пласта, который может быть и три метра, и двадцать. Геологи до сих пор не пробурили скважину на месте будущего карьера, а потому никто не может определить запасы песка.

Понятно, что от решения этого вопроса зависят дальнейшие перспективы нашей работы.



# Объединение Пурнефтегазгеология —

**ПЕРВООЧЕРЕДНАЯ ЗАДАЧА — МОБИЛИЗАЦИЯ ОРГАНИЗАЦИОННЫХ, ЭКОНОМИЧЕСКИХ, СОЦИАЛЬНЫХ ФАКТОРОВ, НАВЕДЕНИЕ ПОРЯДКА ВО ВСЕМ, УЛУЧШЕНИЕ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОИЗВОДСТВА, ЧТОБЫ ОБЕСПЕЧИТЬ ЛУЧШЕЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ТОГО, ЧЕМ РАСПОЛАГАЕТ СТРАНА. В КАЖДОМ ОБЪЕДИНЕНИИ И ПРЕДПРИЯТИИ, НА КАЖДОМ ПРОИЗВОДСТВЕННОМ УЧАСТКЕ НУЖНО ОПРЕДЕЛИТЬ ТЕ ЗВЕНЬЯ, ГДЕ С МИНИМАЛЬНЫМИ ЗАТРАГАМИ, А ТО И ВО ВСЕ БЕЗ НИХ МОЖНО ПОЛУЧИТЬ НАИБОЛЬШИЙ ЭФФЕКТ.**  
(Из доклада товарища М. С. Горбачева «Коренной вопрос экономической политики партии»).

## Совершенствовать организацию соревнования

Перевыполнение государственного плана по проходке и приросту запасов углеводородного сырья — результат труда всех коллективов объединения. В этот успех внесли свой достойный вклад и наши смежники — работники автотранспортного предприятия, геофизических экспедиций, авиаторы.

Одним из главных резервов повышения производительности труда, активности трудящихся является социалистическое соревнование — творческое, имеющее широкую гласность.

Итоги первого полугодия показали, что конкретные рубежи — обязательства, взятые коллективами, — способствовали напряженному и целеустремленному труду. Профком объединения и профсоюзные комитеты подразделений совместно с другими службами организовали соревнование с охватом всех трудовых коллективов: бригад, участков. Для поощрения победителей учреждены переходящие Красные знамена.

Существенное значение при подведении итогов работы коллективов имеют не только экономические показатели, но и социальные — отсутствие прогулов, участие в общественной жизни. Учет этих показателей при подведении итогов способствует укреплению трудовой дисциплины.

Профком объединения стремится в организации соревнования добиться соответствия вознаграждения результатам труда. Однако это не всегда удается. Так, многие бригады бурения выполнили свои социалистические обязательства или вплотную подошли к их выполнению. А, к примеру, бригада мастера А. Турбина, выполнив план полугодия на 150 процентов, в то же время свои обязательства не выполнила. По объему сделанного этот коллектив — на втором месте в Таркосалинской НРЭ, но при подведении итогов соцсоревнования он не упоминается. Вот наглядный пример, когда бригада, принявшая повышенные социалистические обязательства и работающая ударно, не поощряется, а победителями в соревновании становятся те, кто выполнил меньший объем работ. И такие примеры не единичны. Вывод напрашивается сам: профсоюзные комитеты недостаточно серьезно подходят к вопросу организации социалистического соревнования. Нужен четкий график работы и снабжения бригад, взявших высокие социалистические обязательства. Так что совершенствование организации и руководства социалистическим соревнованием —

важно не потерять набранный темп, обеспечить выполнение социалистических обязательств всеми трудовыми коллективами.

Очень важно совершенствовать организацию социалистического соревнования, искать новые формы, вести целенаправленную работу по выполнению новых заданий и социалистических обязательств.

**И. МЫЩАК,**  
председатель профкома объединения.

## Соревнования

Соревнования — повседневная и важная работа всех профсоюзных комитетов, руководителей трудовых коллективов.

В настоящее время во всех производственных подразделениях объединения прошли собрания, на которых были приняты социалистические обязательства в честь XXVII съезда нашей партии. Так, бригада мастера М. Снимщикова из Таркосалинской НРЭ обязалась набурить дополнительно 3000 метров горных пород. Бригада мастера А. Сытника из Южно-Таркосалинской НГРЭ — 800 метров. Все коллективы обязались выполнить план двух месяцев 1986 года к дню открытия XXVII съезда КПСС. И сейчас очень важно не потерять набранный темп, обеспечить выполнение социалистических обязательств всеми трудовыми коллективами.

Очень важно совершенствовать организацию социалистического соревнования, искать новые формы, вести целенаправленную работу по выполнению новых заданий и социалистических обязательств.

**И. МЫЩАК,**  
председатель профкома объединения.

## РАВНЕНИЕ НА МАЯКОВ

Не совсем удачно начался 1985 год для Южно-Таркосалинских разведчиков недр. По ряду причин экспедиция не смогла выполнить план января и февраля. Но, начиная с марта, коллектив экспедиции, постоянно наращивая темпы буровых работ, выполнял и перевыполнял месячные задания, стремится наверстать упущенное. Впервые за свою менее чем двухлетнюю историю, экспедиция в мае не только выполнила план месяца, но и наверстала отставание, допущенное с начала года. При задании на месяц 5000 метров фактически было пробурено 5327 метров, а за пять месяцев 1985 года было пробурено 20045 метров горных пород при плане 20000 метров. Это создало определенные предпосылки для успешного выполнения плана июня и первого полугодия.

Успешная работа в мае заставила поверить в свои силы всех работников экспедиции. Появилось желание работать с удвоенной энергией. И как результат — план июня по проходке выполнен всеми буровыми бригадами и составил в целом по экспедиции 130 процентов к плану. Вместо 5000 метров, предусмотренных заданием, набурено 6500 метров горных пород. На 106,2 процента выполнен план первого полугодия.

Наилучших показателей достигли коллективы буровых мастеров Б. Гулиева и А. Сытника. Проходка в этих коллективах составила соответственно 2000

и 2020 метров. Три бригады выполнили полугодичные задания. И только бригада Ю. Чугунова не добурила к плану первого полугодия 450 метров. Причиной невыполнения явилось осложнение на скважине Р-437 Комсомольской площади, на ликвидацию которого было потрачено полтора месяца.

О росте объемов работ красноречиво свидетельствует то, что за первое полугодие 1985 г. набурено на 7025 метров больше, чем за соответствующий период прошлого года. Как всегда лидером в социалистическом соревновании является бригада мастера А. Сытника, которая при годовом задании 4400 метров пробурела 7950 метров горных пород. Этот успех достигнут за счет четкой организации буровых работ, строгого соблюдения технологии бурения. Да и состав бригады стабильный. Не занимать мастерства и опыта старшему дизелисту А. Шорину, бурильщице Т. Гарифуллину и В. Лопато.

Бригада А. Сытника, готовясь достойно встретить XXVII съезд КПСС, взяла на себя повышенные социалистические обязательства на 1985 год. А план двух месяцев 1986 года коллектив решил выполнить к дню открытия съезда.

Коллектив экспедиции выполнил также и план по испытанию скважин. Здесь высоких рубежей достигла бригада Ю. Севастьянова. При плане три скважины этот коллектив испытал пять скважин.

Нельзя не отметить, что наши успехи тесно связаны с улучшением работы коллектива Таркосалинской вышкомонтажной конторы. В прошлом году, из-за отсутствия смонтированных буровых бригад мастеров А. Сытника, Р. Авзалова и В. Гриценко были вынуждены своими силами перевозить и монтировать буровые установки. В этом году дефицита в станках мы не чувствуем. Однако качество монтажа зачастую оставляет желать лучшего. Нередко буровые бригады вынуждены сами устранять недоделки.

Сдерживаются темпы буровых работ и из-за отсутствия запасных частей к буровым насосам, недостаточного обеспечения талыми канатами, инструментом для спуска обсадных колонн. Много времени теряется буровыми бригадами из-за некачественного проведения каротажных работ.

В начале июня на общем собрании коллектив экспедиции принял повышенные социалистические обязательства в честь XXVII съезда КПСС. В них намечено пробурить в 1985 году 55700 метров горных пород при плане 50000, сверх плана испытать одну скважину и один объект. Есть полная уверенность в том, что с этими задачами коллектив экспедиции справится.

**В. ПАЛЬЧИКОВ,**  
начальник производственно-технического отдела Южно-Таркосалинской НРЭ.

# Ориентация — на производительность

Закончилось первое полугодие 1985 года, последний год одиннадцатой пятилетки. Хочется проанализировать результаты проделанной работы, сравнить показатели. Не секрет, что бытовало мнение о нерезультативности планов, доведенных до экспедиции, а значит и о невозможности их выполнить. Итоги работы в первом полугодии показали, что коллектив может работать успешно, не смотря на имеющиеся трудности. Планы, какими бы они ни были напряженными, оказались под силу коллективу.

По итогам работы с начала года производственные задания перевыполнены по всем основным показателям. План по проходке выполнен на 114,3 процента, сверх плана пробурено 6164 метра горных пород. Две скважины закончены испытанием.

Улучшились показатели и в сравнении с первым

полугодием прошлого года. Проходка увеличилась почти на восемь тысяч метров, испытано на одну скважину больше.

Нынешний курс политики КПСС направлен на интенсификацию производства за счет роста производительности труда, внедрения достижений научно-технического прогресса, снижения материальных затрат. Как решаются эти задачи в экспедиции? Весь прирост проходки по сравнению с прошлым годом произошел только за счет роста производительности труда, причем, численность работников экспедиции уменьшилась на десять человек. План по производительности труда выполнен на 112,8 процента. По отношению к соответствующему периоду прошлого года выработка возросла на 21,7 процента, а проходка на одну бригаду

- БРИГАДНЫЙ ПОДРЯД — В ДЕЙСТВИИ
- ЭКОНОМИКА ДОЛЖНА БЫТЬ ЭКОНОМНОЙ
- ОЦЕНКА — ПО КОНЕЧНОМУ РЕЗУЛЬТАТУ
- ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ПЛЮС КАЧЕСТВО

— на 11 процентов. Это — очень высокие темпы.

Рост производительности труда достигнут за счет увеличения коммерческой и механической скорости бурения, снижения времени на подготовительно-вспомогательные работы. На увеличении проходки сказалось и более рациональное использование оборудования. Так, проходка на буровой станок возросла с 1873 метров в первом полугодии 1984 года до 2235 метров в 1985 году, или на 19,3 процента.

Большую роль в повышении производительности труда играет и бригадный подряд, на который перешли все буровые коллективы. Принцип материальной заинтересованности стимулирует коллективы бригады работать с ускорением и наименьшими затратами труда и материальных ресурсов. За первое полугодие только в бурении получена экономия в сумме 133 тысяч рублей. В том числе за счет экономии материалов — 11 тысяч рублей. При подведении итогов работы по каждой скважине хозяйственная комиссия оценивает не только качество проводки скважин, но и учитывает сохранность материалов и оборудования на буровой, количество нарушений трудовой дисциплины. За нарушения строго наказываются как буровой мастер, так и бригада.

Для наглядности производственной деятельности, результатов выполнения социалистических обязательств, достигнутой экономии по бригадному под

ряду, в бригадах ведутся лицевые счета экономии. Они были внедрены в прошлом году. Один экземпляр лицевого счета находится в плановом отделе, другой — в бригаде. Лицевые счета заполняют ежемесячно. Это дает возможность каждому работнику бригады знать результаты работы коллектива за каждый месяц и с начала года.

В настоящее время бригадный подряд в бурении совершенствуется. Более четкой будет связь между конечным результатом работы по скважине, премией за ускорение и премией за достигнутую экономию. При этом бригада заинтересована только в хорошей оценке проводки скважин, участвующей и сохранности материальных ценностей, и состоянии трудовой дисциплины. Размер поощрения за ускорение и за достигнутую экономию

при оценке «хорошо» вдвое больше, чем при оценке «удовлетворительно».

Все буровые бригады выполнили полугодичный план, а бригады буровых мастеров М. А. Снимщикова, И. А. Кургузова, В. Р. Каракулина, Г. И. Скалуша намного перевыполнили свои социалистические обязательства. Наилучших результатов по итогам работы за первое полугодие достигла комсомольско-молодежная бригада мастера М. А. Снимщикова. При плане 5050 метров коллектив набурил 11115 метров горных пород. 19 июня бригада выполнила годовую план, достигнув рубежа девять тысяч метров. С 31 мая этот коллектив трудится в счет двенадцатой пятилетки. В бригаде сложился дружный, работоспособный коллектив. Здесь практически нет разрушителей трудовой дисциплины. Все скважины



# XXVII съезду КПСС

Радик Курмакаев (на снимке) трудится помощником бурильщика в бригаде испытания Николая Меркулова. В геологии он не новичок. Приобрел несколько рабочих специальностей, что дает ему возможность при необходимости заменить товарища. В бригаде Н. Меркулова это играет важную роль, поскольку коллектив, первый среди бригад испытания уже несколько месяцев трудится по бригадному подряду. Новый метод организации труда позволил резко улучшить производственные показатели.

Фото В. КУТАФИНА.



Производственное объединение Пурнефтегазгеология силами трех нефтегазовых экспедиций проводит поисковое бурение на территории двух районов — Пуровского и Красноселькупского. Руководство объединения и производственных подразделений отчетливо понимает, что 1985 год — не только завершает одиннадцатую пятилетку, но является подготавливающим для успешного старта в двенадцатую пятилетку. Учитывая, что объемы работ постоянно растут, объединению необходимо иметь не только значительный потенциал людских и материальных ресурсов, но и опыт руководства, управления ими.

Текущий год для производственных коллективов объединения — год напряженного труда, высокого накала социалистического соревнования. Связано это со многими знаменательными датами года. Это, пре-

проведены с ускорением. При этом достигнута наибольшая экономия по бригадному подряду — 24,2 тысячи рублей.

Идя навстречу XXVII съезду КПСС, бригада взяла повышенные социалистические обязательства — пробурить три тысячи метров горных пород сверх ранее принятых обязательств.

Уверенно набирает темпы и коллектив недавно созданной бригады мастера В. Р. Каракулина. План первого полугодия выполнен на 125,8 процента, социалистические обязательства на 117,4 процента. Как и бригады И. А. Кургузова, Г. И. Скалеуша коллектив, возглавляемый В. Р. Каракулиным, взял повышенные социалистические обязательства в честь XXVII съезда партии.

Внедряется бригадный подряд и в испытании. При этом, чем лучше, производительнее работают испытатели, тем меньше зат-

рады по скважине, и, следовательно, лучше финансовое положение экспедиции.

В настоящее время на скважине Р-134 Восточно-Таркосалинской площади по бригадному подряду успешно трудится бригада испытания Н. М. Меркулова. Работы, предусмотренные нарядом-заданием, производятся досрочно. Почти нет простоев по организационным причинам.

Если за июнь в среднем производительное время по бригадам испытания составило 55 процентов, то в этой бригаде оно достигло 80 процентов.

Улучшается баланс использования времени и в других бригадах. Если за 1984 год производительное время составило 41 процент, за четыре месяца 1985 года — 37 процентов, то за май-июнь — 60. Готовятся к переходу на работу методом бригадного подряда бригады мастеров Р. В. Ожги и В. А. Пав-

лова. Мне, как экономисту, хотелось бы обратить внимание и на то, что результаты производственной деятельности, качественные сдвиги в работе коллектива незамедлительно сказываются и на финансовом положении экспедиции. Так, за последнее время в пять раз сократилась задолженность экспедиции финансирующим организациям. Есть уверенность, что при таких темпах бурения и испытания экспедиция в ближайшие месяцы не только рассчитается с «долгом», но и образует свободный остаток денег на расчетном счете. По итогам работы за первое полугодие предполагается получить 150 тысяч рублей сверхплановой прибыли, выполнить план по расчетной прибыли — фонду образующему показателю предприятия.

Годовой план проходки по экспедиции — 85 тысяч метров. Осталось набурить 35836 метров горных по-

р такой показатель, как прирост запасов, не стал основным для экспедиций. Все еще низок процент производительного времени в испытании. Анализ показывает — увеличение производительного времени на 10—15 процентов позволит дополнительно испытать за год 8—10 скважин. Это — большой резерв.

Сложные задачи стоят перед объединением в третьем квартале года и во втором полугодии, как в бурении, так и в испытании. Поэтому необходимо, тщательно проанализировав свою деятельность, повысить требовательность к исполнителям работ, улучшить организацию труда, полнее использовать свои резервы. План и социалистические обязательства завершающего года XI пятилетки должны быть безусловно выполнены.

В. РУДЕНКО, начальник геологического отдела объединения.

Геологоразведчики kami объединения в первом полугодии достигнуты определенные успехи в работе. И в то же время до сих-

де всего, 40-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне, 50-летие Стахановского движения, XII Всемирный фестиваль молодежи и студентов в столице нашей Родины — Москве, год ударных трудовых

Р-502. За первое полугодие 1985 года экспедицией пробурено более 93 тысяч метров горных пород. Это больше, чем за весь 1982 год.

Заметно улучшили свою работу бригады испытания Таркосалинской и Южно-Таркосалинской экспедиций. За первое полугодие объединением испытано 32 скважины. Это на четыре скважины больше, чем запланировано.

В. РУДЕНКО, начальник геологического отдела объединения.

Казалось бы, можно вздохнуть спокойно, однако, бурение этих метров будет более сложным. Далеко не все буровые были обеспечены в ходе зимнего завоза всем необходимым. А это значит, что при отсутствии дорог, летнее обеспечение будет производиться авиацией, которая не в состоянии обеспечить бесперебойную работу буровиков, испытателей, вышкомонтажников.

Однако, несмотря на перечисленные трудности, коллектив настроен на выполнение и перевыполнение годового плана, на безусловное выполнение взятых социалистических обязательств в честь XXVII съезда КПСС — набурить сверх годового задания 1500 метров горных пород, испытать восемь объектов.

В. НЕВОСТРУЕВА, начальник планово-экономического отдела Таркосалинской нефтегазразведочной экспедиции.

...ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНО ВНЕДРЯТЬ НОВЫЕ МЕТОДЫ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ, УКРЕПЛЯТЬ ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ РАСЧЕТ В БРИГАДАХ И ЦЕХАХ, УСИЛИТЬ РЕЖИМ ЭКОНОМИИ. ВСЕМЕРНО ПОДДЕРЖИВАТЬ ИНИЦИАТИВУ РАБОТНИКОВ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ ЗАДАНИЙ С МЕНЬШИМ ЧИСЛОМ РАБОТАЮЩИХ И ПОВЫШЕНИЮ ЭФФЕКТИВНОСТИ ТРУДА.

(Из постановления ЦК КПСС по работе Минского автомобильного завода от 27 июня 1985 года).

## ДОКАЗАНО ДЕЛОМ

Работникам Таркосалинской вышкомонтажной конторы почти все время проводят в поле, своей оторванности от коллег они не ощущают. Первые руководители, главные специалисты постоянно бывают в бригадах, анализируют итоги работы, рассказывают о новинках производства.

В этом году в школах комтруда и экономического образования обучалось 494 человека, 75 повысили квалификацию, 55 сдали станок, не будут пробурены метры горных пород, то есть не будет выполнено то, ради чего ты и живешь здесь, на Крайнем Севере, переживая невзгоды, терпя лишения.

Продолжительное время Таркосалинская вышкомонтажная контора была камнем преткновения для нефтегазовых работников: то одну буровую «вышкари» задерживают, то на другой обнаруживаются недоделки.

И вот впервые Таркосалинская вышкомонтажная контора выполнила план, смонтировав 26 буровых установок. Притом 20 буровых построено с оценкой «хорошо» и 22 с ускорением. Вместо 39 дней, предусмотренных планом на монтажные работы, они монтировались в среднем за 38 дней. Бригады Николая Парцина и Сергея Долгова выполнили свои социалистические обязательства. В хорошем темпе работают бригады Олега Жижина и Игоря Смирнова.

За первое полугодие по плану сэкономлено материалов на сумму 96,9 тысячи рублей, восемь дней отработано на сэкономленных ресурсах. Себестоимость работ снижена на 19 процентов. Повышение производительности труда за полугодие составило 1,6 процента.

Залог успеха вышкомонтажников — в самом коллективе, в его способности решать целевые задачи. И здесь не последнюю роль играет пример руководителей. Например, о мастере, коммунисте Александре Поскочине товарищи по работе отзывались так: «Когда необходимо, требуют от нас работы на пределе сил. В экстремальных ситуациях сам всегда впереди. Причем нагрузку на себя берет в полтора-два раза больше, чем мы...»

Главный инженер Таркосалинской НРЭ А. Г. Ко наре добавил к этому: «Работяга. Если бы все бригады, мастера имели такую заваску как Поскочин, легче было бы решать все производственные вопросы».

Несмотря на то, что выш-

Спецвыпуск подготовила Н. ТРАВКИНА.



ПУРОВСКИЙ КРАЙ: ГОДЫ, ЛЮДИ

## ПУР—РЕКА СВОЕНРАВНАЯ...

(Продолжение.

Начало в № 85)

Во второй половине ноября к нам приехали ненцы. От них-то и узнали, что место, где мы остановились, называется Уренгой. В конце декабря не сколько человек из нашей экспедиции решили доехать до слияния рек Айваседо-Пур и Пяку-Пур—там предусматривалось строительство райцентра. На нескольких оленях упряжках тронулись в путь. Вскоре встретились с работниками Тазовской разведной фактории «Уралпушнина», занимавшиеся заготовкой пушнины и двигавшиеся в верховья Пура. Мы присоединились к ним. Моим переводчиком стал молодой ненец Петя Ненянг. Наконец, достигли разлива рек. Где пешком, где на лыжах и оленях, были обследованы берега обеих рек на 3-5 километров вверх и вниз по течению. Наиболее высоким оказался правый берег Пяку-Пура. На одной из сосен я сделал затес и написал на нем: «Строиться здесь» Ненцы подсказали как называть поселок: Тарко-Сале, что в переводе означает: «тарко»—стрелка, мыс, «сале»—гора. К тому времени, как был закончен осмотр местности, почти все товары были обменены на

пушнину, и мы все вместе двинулись в обратный путь.

Затем началась подготовка к выборам в районный и кочевые Советы. По стойбищам и селениям были разосланы гонцы, чтобы сообщить о созыве районного съезда Советов, на который надо избрать и на править делегатов.

Съезд состоялся в один из мартовских дней 1933 года. На нем присутствовали около 40 делегатов, но, к сожалению, почти никто из них не мог говорить по-русски. Проходил съезд прямо на улице, поскольку помещения, способного всех вместить, не было. Председатель оргбюро разъяснил собравшимся цели создания Пуровского района. Кому-то это не понравилось: подолоски кулаков и шаманов не хотели выпускать власть из своих рук.

Председателем исполкома райсовета был избран ненец Ляко Айваседо, пользовавшийся большим авторитетом у населения и хорошо говоривший по-русски. Секретарем райисполкома избрали Г. Кожевникова, членами исполкома — партийного работника И. Самбургского и А. Яра.

Погода в день выборов стояла хорошая и прошел он как большой праздник.

Состоялись оленьи гонки, победителям вручили призы.

Трудные это были годы. Устанавливать Советскую власть мешали саботажники, кулаки, шаманы. Тем, «кто не будет работать на русских», они обещали поддержку, сулили оленей, однако на деле все их обещания оказывались пустыми словами. Долго и кропотливо приходилось нам разъяснять беднякам и середнякам политику Советской власти в отношении народов Севера. На первых порах мы вели только устную агитацию — ни радио, ни кино в этих местах еще не было.

В феврале 1933 года в Тарко-Сале была направлена группа рабочих, чтобы к открытию навигации построить склад и жилье. Я в это время был назначен заведующим факторией «Уралпушнина».

А весной член исполкома И. Самбургский, я и еще один рабочий отправились в поселок Хальмерседе. Там мы погрузили на паузокирпич, товары, продовольствие, и забрав по пути, в Уренгой, людей и имущество экспедиции, добрались, наконец, до Тарко-Сале.

(Окончание следует)

М. САРГИН.

### ТОВАРЫ—НАРОДУ

Эстонская ССР. Таллинские модельеры разработали коллекцию рабочей одежды, которую предлагают освоить предприятиям легкой промышленности Эстонской ССР, работающим в этом году в условиях экономического эксперимента. Сшитая из отечественных тканей, эта одежда хорошо защищает от ветра и непогоды. Раскрой не стесняет движения. Практичность — отличительное качество разработок эстонских модельеров.



На снимке: такая одежда удобна и в саду, и в цехе.



МОСКВА. На головном предприятии объединения «Буревестник», выпускающем мужскую обувь, разработана и внедрена комплексная система управления качеством продукции. Освоение нового современного метода изготовления обуви литьевым креплением значительно улучшило качество мужской модели обуви и обуви для активного отдыха.

На снимках: образцы новой обуви.

(Фотохроника ТАСС)

### ВАХТОВЫЙ СЕРВИС СЕВЕРЯН

На таежные вахты перенесли центр своей работы мастера службы бытового обслуживания города Тарко-Сале. На комбинате бытового обслуживания города Стрежевого созданы вахтовые бригады по типу нефтяных. За ними закреплены все таежные поселки — спутники базового города. Нефтяники, находящиеся в тайге в отрыве от дома по две-три недели, стали получать бытовых услуг не меньше, а даже больше горожан. Раз в неделю к ним в общегития, а то и прямо на рабочие места приходят мастера, чтобы принять заказы. Часть из них выполняется на месте в ближайшем часу, а сложные заказы не медленно отправляют в город.

Комбинат постоянно изучает спрос северян. Особой популярностью, например, пользуются меховые мужские и женские сапожки, полушубки, рукавицы. Все это быстро и красиво шьют в Стрежевом.

А. РУССКИЙ. (ТАСС)

Зам. редактора  
Я. ЗАХАРОВ.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

20, СУББОТА

«ВОСТОК»

8.00—«Время». 8.40 — Мелодии Колумбии. 9.05 — Движение без опасности. 9.35—«Все любят цирк». 10.05—«По законам мужества». 10.35 — «Моя лангандская птица». Музыкальная передача из Финляндии. 10.55 — Премьера док. телефильма «Кожемякин, брат Кожемякина». Из цикла «По труду и чести». 11.45—Рассказы о художниках. Эдгар Дега. 12.15—«Твой друг—кино». 13.00 — Это вы можете. 13.45—VI Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». «Народные танцы» (Лаос). 14.05—«Семья и школа». 14.35 — Сегодня в мире. 14.50 — Писатель и общество. Встречи на пензенской земле. 15.55—Мультфильмы: «Фантазия», «Летучий корабль». 16.35—Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 17.05 — Играет заслуженный коллектив Литовской ССР оркестра легкой музыки Литовского ТВ и РВ. 17.30 — «Белый Бим — Черное ухо». Худ. фильм. 1-я и 2-я серия. 20.30—«Время». 21.05 — «Салют, фестиваль!». 22.50 — Новости.

II программа

8.00—Утренняя гимнастика. 8.15—«Если хочешь быть здоров». (Советы физкультурникам). 8.30—Док. фильм: «Зачем мы ходим в зоопарк», «История деревенного человека». 9.10—Наш сад. 9.40 — «Ему было 23». Док. фильм. 10.00 — Музыкальная передача «Утренняя почта». 10.30 — Программа студии телевидения Узбекской ССР.

Таркосалинскому авиапредприятию на постоянную работу срочно требуются: заправщики ГСМ; слесари ГСМ. Оплата согласно штатному расписанию.

В зимнее время работники пользуются льготами Аэрофлота.

Работники, связанные с вредными условиями труда, обеспечиваются спецпитанием.

Пуровскому районному комбинату бытового обслуживания населения требуются на постоянную работу:

в поселке Тарко-Сале — портные женской легкой одежды, портные мужской и женской верхней одежды, мастер по ремонту часов, кассир, нормировщик (временно), мастер-контролер, приемщик заказов; в поселке Цурпе — портные женской, мужской легкой одежды, портные

11.50—Международные соревнования по спидвею. «Кубок дружбы социалистических стран». Передача из ЧССР. 12.20—Концерт оркестра симфонической и эстрадной музыки ЦТ и ВР. 13.10—Фильм—детям. «Старая крепость». 6-я серия. 14.15—«Песню дружбы запевают молодежь». Передача из концертной студии Останкино. 15.15—Стадион для всех. 15.45—Спутник кинозрителя. 16.45—Кубок Европы по автокроссу. Передача из ЧССР. 17.15—Здоровье. 18.00—Мастера оперной сцены. Народный артист СССР Э. Соткилава. 19.00—«Краски горных лесов». Док. телефильм. 19.15—Международное обозрение. 19.30—Спокойной ночи, малыши! 19.45—Джазовая панорама. 20.30 — «Время». 21.05—«Дон Кихот». Худ. фильм.

21, ВОСКРЕСЕНЬЕ

«ВОСТОК»

8.00—«Время». 8.40 — Украинские народные песни поет народный артист СССР А. Мокренко. 9.10 — 29-й тираж «Спортлото». 9.20—Будильник. 9.50 — Служу Советскому Союзу! 10.50—Здоровье. 11.35 — Музыкальная передача «Утренняя почта». 12.05 — Сельский час. 13.05 — Музыкальный киоск. 13.35 — Премьера док. телефильма «Давай подумаем». 14.10—«Алые паруса». Художественный фильм. 15.35 — Сегодня—День металлурга. 16.05—Концерт. 16.50 — Е. Исаев. «Убил охотник журавля». Поэма. Читает автор. 17.20—Мультфильмы. 17.40—Международная панорама. 18.25—«Ес

### ОБЪЯВЛЕНИЯ

женской, мужской верхней одежды, фотограф на разъездную работу;

в поселке Ханымей — закройщик мужской, женской верхней одежды, портные мужской, женской легкой одежды, портные мужской и женской верхней одежды;

в поселке Губкинский (КС-03) — портной мужской, женской легкой одежды; в поселке Ягнетта (КС-01) — портной мужской, женской легкой одежды.

За справками обращаться: пос. Тарко-Сале, ул. Набережная, 39, отдел кадров райбыткомбината.

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ И НАСЕЛЕНИЯ

Территория аэропорта является зоной повышенной опасности!

Нахождение посторонних лиц и движение авто

ли хочешь быть здоров». «Плывать с детства». Передача 4-я. 18.40—Клуб путешественников. 19.40 — «Для вас, ветераны!». 20.30 — «Время». 21.05—Выступление эстрадного оркестра под управлением О. Лундстрема. 22.30—Футбольное обозрение. 22.45—Новости.

II программа

8.00—На зарядку становись! 8.15—Веселые нотки. 8.30—Ритмическая гимнастика. 9.00 — Русская речь. 9.30—К Дню металлурга. Док. фильм: «Горячая работа», «Металл для будущего». 10.10 — Концерт польской музыки. 11.00—Мультфильмы: «О маленькой Касе и большом волке», «Алешини сказки», «Светлячок № 1». 11.30—Очевидное — невероятное. 12.30—Фильм—детям. «Старая крепость». Семисерийный художественный фильм. 7-я серия. 13.35—Программа студии телевидения Марийской АССР. 14.30—А. Онеггер. «Жанна д'Арк на костре». 16.05—«Как закалялась сталь». Шестисерийный худ. телефильм. 6-я серия. — «Бессмертие». 17.10 — Рассказывают наши корреспонденты. 17.40—Выдающиеся советские композиторы — лауреаты Ленинской премии. Кара Караев. 18.25—«Сказка о золотом петушке» Мультфильм. 18.55—VI Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». «Народные танцы» (Лаос). 19.15 — «Мары». Док. телефильм. 19.30— Спокойной ночи, малыши! 19.45—Мир и мода. 20.20—Народные мелодии. 20.30 — «Время». 21.05— «Девчата». Худ. фильм.

машины на территории аэродрома создает угрозу безопасности полетов.

В соответствии со статьей 143 Воздушного Кодекса Союза ССР проезд без надлежащего разрешения по территории аэродрома, объектов радио и светотехнического обеспечения, повреждение аэродромного ограждения, аэродромных знаков влечет наложение на граждан штрафа в размере до 30 рублей, а на должностных лиц в размере 50 рублей.

Передвижение пассажиров по перрону разрешается только в сопровождении дежурного. Провожаящим и встречающим выход на перрон категорически запрещен!

Не допускаются к перевозке на воздушных судах пассажиры, находящиеся в нетрезвом состоянии, нарушающие общественный порядок.

Над выпуском работали: корректор И. Аманенко, линотипист Л. Сычина, метрантаж В. Анисимова, печатник Л. Айваседо.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, приемная: 2-17-07, секретариат: 2-10-96, отдел народного хозяйства: 2-17-96, отдел писем: 2-18-95, типография: 2-16-06. Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ 1017. Тираж 2756.

ИНДЕКС 54800

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ.

ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ ЛИСТ

ФОРМАТ А 3